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Заједница матичних библиотека Србије 
 
 
 

 
Извештај о раду за 2007. годину 

 
 

 Заједница матичних библиотека Србије, као асоцијација 
основана у циљу изграђивања јединственог библиотечко-
информационог система, унапређивања остваривања матичних 
функција и матичности у библиотекарству, као и унапређивања 
библиотечко-информационе делатности у библиотекарству у 
Републици Србији, у 2007. години ангажовала се на остваривању 
наведених функција као основном оквиру њене делатности.  

У 2007. години Заједница матичних библиотека Србије 
одржала је укупно четири седнице на којима је разматрала  стручне 
анализе настале на основу праћења стања, потреба и услова рада у 
библиотечкој делатности; ангажовала се на актуелним питањима у 
вези са доношењем системских закона у култури; ангажовала се на 
организацији првог стручно-научног скупа Библионет; на 
приступању Међународној федерацији библиотечких удружења и 
институција; на укључивању јавних библиотека у пројекат 
Дигитална библиотека Србије; на пружању подршке успешној 
организацији редовног годишњег откупа књига Министарства 
културе Републике Србије за мрежу јавних библиотека по новом 
моделу; на штампању зборника радова са одржаног стручно-научног 
скупа Библионет 2007.,  на организацији наредног стручно-научног 
скупа Библионет 2008., као и другим текућим активностима. 

 
 I Праћење и проучавање стања, потреба и услова рада у 

библиотечкој делатности и предлагање мера за њихово 
унапређење 

 
Заједница матичних библиотека Србије у 2007. години је 

разматрала следеће стручне теме: 
 
- Серијске публикације у библиотекама у Републици Србији 

народне 
школске 
високошколске  
специјалне библиотеке 

-  Критеријуми за стицање стручних звања у библиотечко-
информационој делатности у Републици Србији 

 
II Организација годишњег научног и стручног скупа Библионет 
 

Библионет је редовна годишња научна и стручна 
манифестација из области библиотечко-информационе делатности 
Републике Србије, чији је задатак промоција делатности матичних 
библиотека организованих у Заједницу матичних библиотека Србије 
и афирмација научно-истраживачког и стручног рада у библиотечко-
информационој делатности Републике Србије. 

У 2007. години, Заједница матичних библиотека Србије 
усвојила је концепцију првог Библионета, као и његову тему: 
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Формирање, попуњавање, заштита, одржавање, ревизија и 
коришћење библиотечких колекција. 

Скупштина Заједнице је овластила Управни одбор Заједнице да 
конституише организациони одбор манифестације Библионет. За 
домаћина у 2007. години изабрана је Народна библиотека Крушевац, 
која је у овој години обележила 150. годишњицу оснивања 
Читалишта. 

Тема овогодишњег Библионета окупила је преко 100 
библиотекара из Србије, од чега више од 40 са пријављеним темама 
за учешће на скупу. Излагања су представљала међусобни преплет 
традиционалног и савременог библиотекарства, теоријског и научног 
приступа, као и практичних питања и проблема који се јављају у 
свакодневној пракси. Представљене су богате колекције наших 
водећих библиотека, али и низ мање познатих, инспиративних и 
необичних збирки којима располажу наше библиотеке. Са друге 
стране, назначен је и значај праћења савремених трендова у 
библиотекарству, пре свега у области дигитализације грађе. Посебна 
пажња посвећена је проблемима у вези са недовољном, 
неадекватном и неблаговременом набавком књига, проблемима у 
вези са заканодавним питањима и могућностима њиховог 
превазилажења у тренутним друштвено-политичким условима. 

Програм је поред излагања на наведену тему обухватио и 
представљање библиотеке домаћина, промоцију књиге Питера 
Брофија Библиотека 21. века: нове услуге за информационо доба, 
предавање специјалног госта Ирене Сешек, начелнице Одељења за 
попуњавање фондова Народне и универзитетске библиотеке у 
Љубљани, две изложбе књига, као и представљање лика и дела 
знаменитог српског библиотекара Лазара Чурчића. 

Програм је обухватио и посету изложбе слика Надежде 
Петровић у Уметничкој галерији, позоришну представу Крушевачког 
позоришта, посету Лазаревом граду и цркви Лазарици, као и излет у 
Рибарску бању и посету огранку Народне библиотеке Крушевац. 

Од Министарства културе Републике Србије добијена су 
средства за штампање зборника радова са скупа. Током године 
прикупљени су радови учесника и обављене припреме за предају 
зборника у штампу. 

 
III Постављање портала Заједнице матичних библиотека Србије 

 
Скупштина је разматрала предлог пројекта портала Заједнице.  
Портал би имао функцију информисања матичних библиотека, 

али и свих осталих јавних библиотека под њиховом матичношћу, као 
и информисања јавности о дешавањима у мрежи јавних библиотека 
Републике Србије.  

Остварени су контакти са више предузећа за дизајн и 
програмирање веб страница.  

 
IV Приступање IFLA-и 
 

Током године, Управни одбор је предложио Скупштини 
покретање иницијативе за приступање Заједнице матичних 
библиотека Србије  Међународној федерацији библиотечких 
удружења и институција.  

Остварен је низ контаката са седиштем ИФЛА-е, покренута 
иницијатива и крајем године завршене све формалности у вези са 
пријемом.  
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V Административно-техничка питања 
 

Током 2007. године Скупштина Заједнице матичних 
библиотека Србије усвојила је предлог идејног решења 
меморандума и логоа Заједнице. 
 
VI Законодавна питања 
 

С обзиром да је Министарство културе Републике Србије у 
2007. години интензивирало рад на доношењу закона у области 
културе, Скупштина Заједнице организовала је расправу нацрта 
кровног закона у области културе, Закона о култури, који замењује 
претходни Закон о делатностима од општег интереса у области 
културе („Сл. Гласник РС“, бр 49/92), али који такође разрађује и 
неке одредбе Закона о јавним службама, у делу који се тиче јавних 
установа у области културе. Овом расправом Заједница је покушала 
да да допринос побољшању текста закона у делу који третира 
библиотечко-информациону делатност. 
 
VII Откуп књига Министарства културе за мрежу јавних 
библиотека Републике Србије 
 
 На седницама Скупштине Заједнице матичних библиотека 
Србије редовно су пружане информације у вези са активностима 
Министарства културе Републике Србије на пројекту редовног 
годишњег откупа књига за мрежу јавних библиотека. 

Вођење пројекта годишњег откупа књига за мрежу јавних 
библиотека Републике Србије Министарство је у 2007. години 
поверило Народној библиотеци Србије. Народна библиотека Србије 
од ове године примењивала је  нови модел откупа књига од издавача, 
као и нови модел расподеле књига у мрежи јавних библиотека, који 
је подразумевао учешће библиотека у избору наслова. У том смислу, 
на седницама Скупштине Заједнице, чланови су редовно 
обавештавани о припремама и току пројекта. 
 
VIII Пројекат Дигитална библиотека Србије 
 

 У више наврата Народна библиотека Србије је добијала 
захтеве  јавних библиотека Србије за стручном помоћи на 
дигитализацији библиотечке грађе. У 2007. години испуњени су 
предуслови да се колегама из јавних библиотека у Србији пренесу 
стручна знања, као и коришћење хардверских и софтверских 
ресурса, што је најављено на састанку Заједнице матичних 
библиотека, у децембру 2006. године у Ваљеву. На седницама 
Скупштине Заједнице библиотекама су пружане информације у вези 
са активностима на овом плану, а крајем 2007. године Народна 
библиотека Србије саставила је посебну анкету на основу које ће 
формирати јасан преглед тренутног стања дигитализације у јавним 
библиотекама Србије. Анализа стања и планова дигитализације у 
јавним библиотекама Србије која ће уследит, помоћи ће Народној 
библиотеци Србије у изради стратегије развоја целовите Дигиталне 
библиотеке Србије. Такође, на овај начин Народна библиотека 
Србије ће својим знањима  колегама у јавним библиотекама Србије 
помоћи да пројекте дигитализације реализују што једноставније и 
што квалитетније. Као први вид помоћи, уз Упитник је подељена и 
Препорука Народне библиотеке Србије  за опрему која  је потребна 
за дигитализацију.  
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IX Награда Заједнице матичних библиотека Србије 

 
Скупштина Заједнице матичних библиотека Србије 

установила је награду која ће носити име Ђуре Даничића, 
знаменитог српског писца и значајног управника Народне 
библиотеке Србије, а која ће се додељивати појединцу за целокупан 
допринос библиотекарству и култури Србије једном годишње и 
састојаће се од новчаног износа у висини од 80.000,00 динара. 

 
X Организација редовног годишњег стручно-научног скупа 
Библионет 2008.  

 
Скупштина Заједнице усвојила је програмске компоненте 

наредног стручно-научног скупа Библионет 2008.  
Именован је Организациони одбор у саставу: 
1. Миро Вуксановић, председник 
2. Валерија Агоштон-Прибила, директор Градске библиотеке у 

Суботици, домаћина скупа 
3. Владимир Шекуларац, Народна библиотека Србије 
4. Драгана Милуновић, Народна библиотека Србије 

Управни одбор усвојио је следеће програмске компоненте: 
1. Скуп ће се одржати у Суботици током прве недеље 

јуна 2008. године у трајању од два дана 
2. Тема скупа: Библиотечке услуге 
3. Поћетак прикупљања радова објавиће се средином 

јануара и трајаће до 15. априла 2008. године 
4. УО ће селектирати приспеле радове који ће се 

штампати у виду зборника пре почетка скупа  
Министарству културе поднета је иницијатива за 

суфинансирањем скупа у висини од 400.000,00 динара. 
 

XI Разно 
 
 Скупштина Заједнице расправљала је о бројним текућим 
питањима  у вези са: 

- Усвајањем Протокола о сарадњи којим се ближе уређује 
поступак евиденције и заштите културних добара приликом 
процеса приватизације и обавезама матичних библиотека у 
вези са овим документом;  

- Подршци Министарства културе Републике Србије пројекту 
Виртуелна библиотека Србије; 

- Новом моделу редовног годишњег откупа књига Министарства 
културе Републике Србије за мрежу јавних библиотека; 

- Редовној годишњој конференцији ИФЛА-е; 
- Проблему валидности и принципијелности примене важеће 

Уредбе о изменама Уредбе о коефицијентима за обрачун и 
исплату плата запослених у јавним службама, донете 29. 06. 
2007. године. 

 
 
 

Председник 
Управног одбора 

 
Сретен Угричић 

 


